
海岸地区まちぢから協議会2021年2月運営委員会 議事録 

１. 日 時  令和3年2月20日（土）17:00～19:00 

２. 場 所  海岸地区コミュニティセンター 

３. 出席者 

（１）運営委員  出席 23 名、欠席 2 名   

渡辺 功 林 正明 米井 博之 渡辺 末一 鈴鹿 隆司 

丸山 泰 瀧 且裕 真野 宗直 加嶋 武彦 島田 渡 

和田 智弘 小林 正尚 原 京子 今泉 勲 加藤 大嗣（欠） 

山田 敏夫 町田 奈津美 山本 幸子 石井 正憲 小島 茂 

登尾 泉美 山田 秀砂 飯田 誠一 池田 裕（欠） 伊藤 渚生 

（２）行政 1 名 

市民自治推進課 窪田副主査 

体験学習センター：松下所長、辻所長補佐、朝日副主幹 

※体験学習センターの3名は議事（１）の後に退出。 

４. 議事の概要及び結果 

（１） うみかぜテラスの休館日等の見直しについて（体験学習センター） 

・茅ヶ崎体験学習センターの休館日の見直しの考え方（素案）について説明があり、ご意見がある

場合、パブリックコメント記入用紙で提出して欲しい旨の依頼があった。 

・市民集会の要望・質問事項について、回答の説明があり、運営委員から次の様な質問があった。 

➢ ２階集会室については、ガラス張りであり遮光カーテン設備が無いため、研修会等を実施す

る際、プロジェクターを活用することができない。 

→せめてカーテンレール又はフックだけでも設置してもらえれば、利用者が遮光カーテン等

を持参することができる。 

（２） 部会報告 

① 広報部会 広報紙 G（真野副会長） 

・広報紙（市民集会の質問・回答などを 8 ページにまとめた）の校正が終了し印刷を発注する。 

→３月 10 日 10 時から鉄砲道のストリートファクトリーにて各自治会に配付する。 

② 防災部会（加嶋 G 長） 

・避難所運営ゲーム（HUG）を、3 月 31 日（日）13:30～ 海岸コミセンにて実施する。 

→まちぢから協議会の運営委員会メンバーを対象 

（３） 各団体報告 

① 民児協（丸山副会長） 

・広報紙「おひさま」の全戸配布について自治会の協力に対して感謝があった。 

② ボランティアセンター（瀧委員） 

・現在のオフィスは今後１年間使用可能となり、当面移転の検討は不要となったとの報告があった。 

③ 包括介護センター（町田委員） 

・広報紙「あいだより」の配布について自治会の協力に対して感謝があった。 

④ 海岸地区社会福祉協議会（鈴鹿委員） 

・研修会は来期にコロナ禍が落ち着いたら、改めてテーマを検討してご案内させていただく。 

・市からの海岸地区社協へとサロンへの助成金について、コロナ禍によって活動ができなかったこ

とによる余剰金の返金を求められている。 

・次年度の市からの助成金は約 7％の減額となる。 



５. 茅ケ崎市まちぢから協議会連絡会からの報告 

① 防災部会の開催について（加嶋安全防災部会長） 

・まちぢから協議会連絡会の防災部会（2 月 18 日）に、海岸地区から林会長、加嶋安全防災部会長

が出席し、要支援者の避難のための取組についての報告があった。 

➢ チェックリストによる真に避難支援が必要な者の把握 

➢ 避難行動シートの作成 

➢ モデル地域を選定し試行する 

・まちぢから協議会連絡会の防災部会長に海岸地区の林会長が就任したことの報告があった。 

② 市内の犯罪発生状況について（真野副会長） 

・資料に基づき説明があった。 

③ 夜間閉店中の店舗等に対する出店荒しの発生と注意喚起のお願いについて（真野副会長） 

・資料に基づき説明があった。 

６. 行政からの依頼事項等について（真野副会長） 

① １件のパブリックコメント実施について 

・資料に基づき説明があった。 

② 感震ブレーカー等設置費助成制度について 

・資料に基づき説明があった。 

・林会長から次のように依頼があった。 

➢ 令和３年度の感震ブレーカー設置について、機器のタイプを各自治会で判断し、必要個数を

３月の運営会議で提出して欲しい。 

以下、③～⑬について、資料に基づき説明があった。 

③ 本市における福祉の相談体制の強化について 

④ 青少年指導員だより第 100 号の回覧について 

⑤ 令和 3 年度「美化キャンペーン クリーン茅ヶ崎」の中止について 

⑥ 令和 3 年度環境指導員の推薦について 

⑦ 令和 2 年度ごみ及び資源物の集積場所維持管理に係る完了報告書の提出について 

⑧ 令和 3 年度ごみ及び資源物の集積場所の維持管理に係る協力手数料に係る書類の提出について 

⑨ 令和 3 年度ごみ及び資源物の分け方・出し方等の配布について 

⑩ 令和 3 年度地区防災訓練について 

⑪ 防災対策課所管の補助金の手続き等の変更について 

⑫ 令和３年度広報紙・市議会だよりの配布部数報告書の提出について 

⑬ これからの市民集会について 

７. その他 

① 要避難支援者に関するアンケート集計結果（山田秀砂委員） 

・海岸地区社協の研修部会から各自治会長に依頼した「要避難支援者に関するアンケート」の集計

結果について説明があった。 

→民生委員・児童委員の負担が大きくなっている実態を踏まえ、海岸地区の民生委員・児童委員

の皆さん全員にアンケート集計結果を配付し、意見の収集を民児協にお願いする。 

② 回覧版作成について（林会長） 

・回覧版を無料で作成することを業者から照会されたので、依頼したい。 

→各自治会の必要個数を、次回運営委員会で報告して欲しい。 

 

以上 

【次回の運営委員会の開催日】 

令和3年3月20日（土）17:00～ 海岸地区コミュニティセンター 


